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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
nove dias do mês de outubro de 2024, na Sala de Projeção. A reunião foi presidida pela
Coordenadora da Pós-Graduação, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, secretariada por
Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Profa. Taniele Cristina Rui (Antropologia Social), Prof. Alvaro Gabriel Bianchi
Mendez (Ciência Política), Prof. Alberto Augusto Eichman Jakob (Demografia), Profa.
Monique Hulshof (Filosofia), Prof. Leonardo de Oliveira Fontes (Sociologia). Foram
justificadas as seguintes ausências: Profa. Ana Paula Bortoletto (Ambiente e Sociedade),
Profa. Luana Saturnino Tvardovskas (História) e Prof. Aldair Carlos Rodrigues (Profhistória).
Participaram também da reunião Prof. Ronaldo Rômulo Machado de Almeida e Reginaldo
Alves do Nascimento (Coordenadoria de Pesquisa, Projetos e Convênios). Foi dado início à
reunião: 1. Informes - a) PIPD - Conforme art. 2° da Portaria CAPES n° 307/2024 que
dispõe sobre o PIPD, ficará a encargo dos programas em conjunto com os departamentos
lançar o Edital, bem como a distribuição das bolsas, desde que se encaixem nas especificações
do art. 3°, foi sugerido que no edital seja colocado o link da Capes com a informação do valor
das bolsas para que candidatos e candidatas consigam acompanhar a atualização de valores
quando for o caso; b) PIF - Portaria CAPES nº 201/2024 - dispõe sobre o Programa de
Graduação Integrada à Pós-Graduação stricto sensu (GradPG) da Coordenação de
Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES); c) A CAPES tem efetuado
cobranças dos alunos e dos orientadores referente às bolsas concedidas. Temos que
conversar a respeito na próxima reunião da CPG e fazer um levantamento dos alunos com
atraso nas defesas e fim do prazo e integralização; d) Reginaldo - Foram inseridas novas
produções com êxito. Agora, deve ser atualizado novamente o lattes, para que possam ser
iniciados os trabalhos em janeiro/2025. Os sites estão em andamento e faremos acertos na
próxima reunião. 2. Ata da reunião da CPG de setembro/2024 - Foi aprovada a ata de
setembro/2024 sem alterações. 3. Homologações das aprovações ad referendum - a) Troca
de orientação da aluna Gabrielle Nascimento Batista, doutorado em História, que passará a ser
orientada pela Profa. Patricia Dalcanale Meneses; b) Coorientação da aluna Gabrielle
Nascimento Batista, doutorado em História, que passará a ser coorientada pela Profa. Juliana
Ribeiro da Silva Bevilacqua; c) Credenciamento da Profa. Lucia da Costa Ferreira como
permanente no Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade, para ministrar aulas e
orientar; d) Cadastramento da Profa. Marjolein Elizabeth Maria de Theije como participante
temporária no Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade, para coorientar; e)
Oferecimento da disciplina eventual: HS985A - “Mini-Curso: Introdução às Metodologias
Decoloniais”, nos dias 25/11/2024 e 02/12/2024, às segundas-feiras, das 09h00 às 12h00 e
das 14h00 às 17h00, 12 horas-teoria, 3 horas-prática, num total de 15 horas, 1 crédito, a ser
ministrada pela Profa. Bartira Silva Fortes, no Programa de Pós-Graduação em Antropologia
Social, com 30 vagas para alunos, sendo 20 regulares e 10 especiais. 4. Cadastramentos -
Foram aprovados os seguintes cadastramentos: a) Programa de Pós-Graduação em Ciência
Política - professora participante temporária, para ministrar aulas: Profa. Patrícia Vieira
Tropia; professor participante temporário, para orientar (Doutorado): Prof. António Rafael
Amaro; b) Programa de Pós-Graduação em Demografia - professora participante temporária,
para coorientar (Doutorado): Profa. Norma Felicidade Lopes da Silva Valencio; c) Programa
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de Pós-Graduação em Ciências Sociais - professora participante temporária, para ministrar
aulas: Profa. Cecilia Alejandra Rustoyburu; professora participante temporária, para
coorientar: Profa. Jane Mary Pereira de Almeida; d) Programa de Pós-Graduação em
Antropologia Social - professor(a) participante temporário(a), para ministrar aulas: Profa.
Gabriela Junqueira Calazans e Prof. André Secchieri Bailão. 5. Credenciamentos - Foram
aprovados os seguintes credenciamentos: a) Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais
- professor(a) colaborador(a), para ministrar aulas e orientar: Profa. Sonia Maria Pessoa
Pereira Bergamasco e Prof. Pedro Peixoto Ferreira; professora permanente, para ministrar
aulas e orientar: Profa. Leila da Costa Ferreira; b) Programa de Pós-Graduação em
Sociologia - professora colaboradora, para ministrar aulas e orientar: Profa. Márcia Lopes
Reis; c) Programa de Pós-Graduação em História - professor colaborador, para ministrar
aulas e orientar: Prof. Luciano Migliaccio. 6. Troca de orientadores - Foram aprovadas as
trocas de orientadores das alunas: a) Ana Laura Freire, Mestrado em Ciência Política, passará
a ser orientada pela Profa. Celly Cook Inatomi; b) Paloma de Paula Cassari, Mestrado em
Antropologia Social, passará a ser orientada pela Profa. Fabiana Bruno. 7. Coorientações -
Foram aprovadas as coorientações dos(as) alunos(as): a) Renata Falavina Cardoso de Oliveira,
Doutorado em Sociologia, passará a ser coorientada pelo Prof. Ricardo Martín Donaire; b)
Agustín Emiliano Casanova Torres, Doutorado em Ciência Política, passará a ser coorientado
pelo Prof. António Rafael Amaro. 8. Foi aprovada a prorrogação do mandato da Profa
Nashieli Cecilia Rangel Loera como Coordenadora de Pós-Graduação do IFCH, de
01/03/2025 a 31/07/2025. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora de Programa, Profa.
Nashieli Cecilia Rangel Loera, encerrou a reunião.


